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Κατανυκτικός Εσπερινός στην Κίσαμο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου -
Κίσαμος-, τελέστηκε ο Γ ΄ Κατανυκτικός Εσπερινός, 
χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Κισάμου και Σελίνου 
κ.Αμφιλοχίου. Του Εσπερινού ακολούθησε πνευματική ομιλία 
υπό του Αιδ. Πρωτ. π. Μιλτιάδη Ζέρβα, Διευθυντή του 
Περιοδικού «Πειραϊκή Εκκλησία» της Ι. Μητροπόλεως 
Πειραιώς, με θέμα: « Η Φωτιά, ο Σταυρός, ο Παράδεισος».

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος, με λόγους θερμούς, καλωσόρισε τον εκλεκτό 
ομιλητή, ευχαριστώντας τον Σεβ. Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ, «τον 
παραδοσιακό, τον δυναμικό, αυθεντικό και ομολογητή Ιεράρχη της Εκκλησίας», 
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όπως τον ονόμασε «τη ευχή και ευλογία του οποίου ο π. Μιλτιάδης ίσταται 
ανάμεσα μας», σημειώνοντας: «Η άρνηση εαυτού και η άρση του σταυρού 
ελευθερώνει τον άνθρωπο από το εγώ του, από το αυτοείδωλο του, καθώς όποιος 
ασχολείται μόνο με τον εαυτό του δεν αισθάνεται τις ανάγκες του συνανθρώπου 
του. Είναι άρρωστος ο δυνατός που δεν αγαπά και αυτοδικάζεται αυτός που δεν 
αντέχει τον άλλο, ως αναφέρει και ο μακαριστός Γέροντας Βασίλειος Ιβηρίτης 
(Γοντικάκης). Για τούτο ο Σταυρός δεν είναι μόνον το σημαντικότερο σύμβολο της 
πίστεως μας, αλλά αποτελεί και θαύμα της αγάπης του Θεού για τον άνθρωπο», 
κατέληξε ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος, δίδοντας τον λόγο στον εκλεκτό 
ομιλητή, ο οποίος με λόγο μεστό, απλό, κατανοητό, αναφέρθηκε στο μυστήριο του 
Σταυρού, ερμηνεύοντας τον Άγιο Ρωμανό τον Μελωδό. Σημείωσε, μεταξύ άλλων «.. 
Βρισκόμαστε στην μέση της πορείας της Μεγάλης Σαρακοστής και έχουμε θέα, 
όπως ανεβαίνοντας σε μια βουνοκορφή. Κοιτώντας μπροστά βλέπουμε μαζί με τον 
Χριστό να βγαίνει και ο Αδάμ από τον τάφο, κοιτώντας πίσω βλέπουμε πάλι τον 
Αδάμ να κλαίει έξω από τον παράδεισο. Στην θέα αυτή βλέπουμε τον Σταυρό του 
Χριστού να υπάρχει και μέσα στο παράδεισο ως δένδρο της ζωής. Πάνω στον 
Σταυρό υπάρχει ο ώριμος καρπός που πρέπει να φάμε. Ποιος; Ο Χριστός, το δένδρο 
της ζωής. ….Η επιβίωση είναι μεγάλη κατάρα γιατί μας κάνει να συμμαχήσουμε με 
τον θάνατο, όχι ως βιολογικό τέλος αλλά ως οντολογική κατάσταση. Υπάρχει 
όμως και ο δρόμος του Σταυρού. Η αδυναμία νικά τον θάνατο. Η αληθινή δύναμη 
κρύβεται στην αδυναμία το Σταυρού», κατέληξε ο εκλεκτός ομιλητής, ο οποίος 
διένειμε στο πολυπληθές εκκλησίασμα την νέα έκδοση της Ιεράς Μητροπόλεώς 
Κισάμου και Σελίνου «Πνευματικόν Προσευχητάριον», το οποίο περιλαμβάνει 
Εισαγωγή για την Μεγάλη Σαρακοστή και την Προσευχή ως και τις Ακολουθίες 
των Χαιρετισμών της Παναγίας μας και του Μεγάλου Αποδείπνου, με την 
παρότρυνση του Σεβ. Ποιμενάρχου κ. Αμφιλοχίου «Οι Χαιρετισμοί της Παναγίας 
μας να είναι καθημερινή προσευχή-τροφή της ψυχής μας καθώς κρύβουν μεγάλη 
χάρι και δύναμη».










